

新民晚报

全国人大常委会表决通过反电信网络诈骗法、新修订的农产品质量安全法

习近平签署主席令予以公布

据新华社北京9月2日电 十三届全国人大常委会第三十六次会议2日上午在北京人民大会堂闭幕。会议经表决,通过了反电信网络诈骗法、新修订的农产品质量安全法;决定免去肖亚庆的工业和信息化部部长

职务,任命金壮龙为工业和信息化部部长,免去黄明的应急管理部部长职务,任命王祥喜为应急管理部部长。国家主席习近平分别签署第119、120、121号主席令。栗战书委员长主持闭幕会。

天气:今天阴到多云有阵雨或雷雨
最高29℃,最低24℃
明天阴到多云有阵雨或雷雨
最高29℃,最低25℃

星期六

2022年9月
3
星期六
农历壬寅年八月初八

国内统一连续出版物号 CN 31-0003
上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

创刊于1929年
·飞入寻常百姓家·

今日16版
第22112期

复兴之路 真理之光

深刻领悟习近平新时代中国特色社会主义思想实现马克思主义中国化新的飞跃

据新华社 >>>详见新民网 www.xinmin.cn

WAIC

“AI”与“元宇宙”热度席卷每场论坛,与会者探讨——

元宇宙发展如何“以虚向实”?

AI
学
诊
断

认出人体内的“敌人”

在儿科发展人工智能有何意义?孩子看病用人工智能靠谱吗?上海儿童医学中心探索AI机器人识别儿童白血病。用聪明的AI大脑,提高医生的效率。近年来,儿中心已陆续孵化多个AI场景和解决方案,有的AI系统已“上岗”多年,成为了医院里的资深“员工”。

AI
看
天
气

高温预报误差降低1℃

上海气象部门的AI一直在不断“学习”,并向不同分辨率的卫星、地面雷达、地面高空观测及社会性观测资料“讨教”。如今的AI,对于高温、台风、暴雨等极端天气,已拥有了一定的实时识别和定位能力。AI针对气温预报的修订表现得尤为突出,误差从原来的2℃降低到现在的1℃。

>>>详见第3-7版

全面推进乡村振兴 更好支持对口地区 精神、第三次对口支援西藏工作会议精神 传达学习总书记重要讲话和指示批示

近期疫情防控工作情况汇报
李强主持市委常委会会议,还听取



■台风“轩岚诺”来临,未来几天东海海域将持续受大风影响。今天上午,海事执法人员在横沙岛附近逐条确认船舶应急值守情况,要求加强系固绑扎,防止走锚失控情况
本报通讯员 金加骏 记者 陈梦泽 摄



“轩岚诺”今夜入东海,或成今年首个超强台风 秋台风送来三天风雨

本报讯(记者 丹丹)今年第11号台风“轩岚诺”将于今天夜间移入东海海面。它的强度仍有发展空间,有可能会再次发展为超强台风级,并逐渐向浙江东北部一带沿海靠近。今天本市风力较大,内陆已经刮起了4到5级的北到东北风,阵风达到了6级。

据上海中心气象台预报,4日到5日,本市风力会继续增大,内陆阵风可达6~8级,沿江沿海地区阵风有9~11级,洋山港区最大阵风预计达11~13级;受台风外围

影响,3日到5日本市多阵雨或雷雨天气。6日随着台风“轩岚诺”的远离,晴好回归,之后的4到5天都将是多云为主的好天气。

为何备受炙烤的8月迟迟不见台风来灭火,突然间台风活动就活跃起来?市气象局首席服务官郭锐表示,一方面,今年夏天赤道中东太平洋拉尼娜事件持续发展,台风生成源地长时间维持异常反气旋,台风活动受到抑制,另一方面,西太平洋副热带高压表现出持续的强度偏强和面积偏大

等特征,不利于台风的生成。

一般而言,9月开始到11月生成的台风,被称之为“秋台风”。秋台风来袭的时候,很容易碰到“冷空气”这个亦敌亦友的小伙伴,两个脾气劲爆的伙伴碰到一起,就会产生强烈的对流运动。气象大数据显示,1949年至2020年间,秋季生成的台风中,超强台风占比27.9%,远高于夏季的18%;从台风初次登陆我国的强度来看,秋台风也是明显高于夏台风。

提供“一站式”服务 孵化更多中国故事

上海文化影视科技产业集聚区在青浦揭牌

>>>详见第9版

●会议审议通过《上海市关于新时代支持革命老区振兴发展的实施意见》
>>>详见第2版